



# 5万余名岛城学子明日赴考

2025年夏季高考6月7日至10日举行 外语听力考试与笔试合并举行



最后一堂班会,青岛二中师生“双向奔赴”。

一年一度的高考、中考即将开启,高考、中考组织工作备受社会各界广泛关注。为让广大考生和家长更好地了解青岛市2025年高考、中考的各项服务保障准备工作,6月5日上午,山东省教育厅及青岛市政府新闻办分别召开新闻发布会,公布了我省高考及我市高考、中考重要提醒。

## 岛城5万余人参加夏季高考

据了解,2025年夏季高考将于6月7日至10日举行。青岛市报考考生5万余人,较去年增加约0.3万人,全市设10个考区、39个考点、1700余个考场。2025年全市初中学业水平考试笔试将于6月13日至16日进行,全市九年级和八年级(含莱西七年级)各有9万余人参加考试,共设11个考区、141个考点、3400余个考场。

今年起,高考外语听力考试由以往冬季两次考试调整为6月与笔试合并举行,是今年高考工作的一项重要变化。高考前,全市夏季高考考点按要求进行了多次全流程全真演练和设备测试;全链条强化设备技术保障;各考点按照实战标准做到“真演练、真测试、会处置”,重点进行偶发突发事件专题培训和考点全流程模拟演练,发现问题立即整改。

## 人工智能辅助视频监考

我市教育、网信、工信、公安、市场监管等部门制定专项行动方案,开展“严格考试管理”“打击生产销售作弊器材”“打击考试作弊违法犯罪活动”“清理整顿助考培训机构”“净化涉考网络环境”五项专项行动,加强考试管理,净化考试环境,依法打击各类涉考违法犯罪。

今年,我市重点巩固和实施了考点“智能安检门全覆盖”“5G屏蔽仪全覆盖”“实时智能巡查全覆盖”三个“全覆盖”,进一步织牢织密“智能安检门”全配备、无线电信号屏蔽全覆盖、手机不进考点全落实、培训考核全达标、手机信号全限控、智能巡查全覆盖的“六位一体”防护网。在全国领先实施利用人工智能辅助视频监考的全方位监管,实现对考场以及保密室的实时智能巡检。采取双系统双线路双设备听力考试系统全覆盖,

确保听力考试安全;使用“人脸识别+指纹验证的保密室门禁控制系统”“保密室人脸自动捕捉的摄像系统”“烟感、震动、漏水等自动探测系统”三项技术措施,切实保障试卷保密安全。

## 全面服务考生及家长

我市规范高考、中考宣传,关注考前、考中和考后舆情动态,严防涉考谣言或重大网络舆情发生,打造良好考试生态。考前和考试期间,向考生推送招考资讯及考试要求、考点安排等服务类信息。继续深入开展中考政策、夏季高考志愿填报公益指导进家庭、进社区、进企业、进机关,见高校的“四进一见活动”,解决考生和家长的急难愁盼。

市教育局联合环保、卫健、交通、公安等部门,继续开展“为考生送安静”“为考生送健康”“考试交通便利服务”等活动;考试期间,所有考点均配备准考证、身份证明打印设备,帮助丢失、忘带准考证、身份证件的考生及时打印证件等。

## 全省74万人参加夏季高考

今日上午10点,山东省教育厅举行我省2025年普通高考第一次新闻发布会。

据了解,我省高考包含春季高考、夏季高考两种类型,2025年报名考生101万人。其中春季高考报名27万人,考试已于5月11日顺利完成;夏季高考报名74万人,部分考生已通过各类单独招生提前录取。参加6月统一考试考生69.2万人,比2024年增加1.8万人。

此外,我省将于6月13日—16日组织志愿填报模拟演练。其中,6月13日—14日(每天9:00—21:00)开通志愿填报辅助系统,6月15日—16日(每天9:00—18:00)开通志愿填报系统。请广大考生按时登录山东省2025年普通高等学校招生考试信息平台(<https://wsbm.sdzk.cn>)进行操作。

## 特写

## 最后一堂班会:笑着开场哭着落幕 青岛二中高三班主任们为高考学子送上“暖心礼物”

又到一年高三学子奔赴青春战场的日子。昨天,在青岛二中的高三教学楼里,一场场充满温情与创意的“最后一堂班会”动人上演。老师们用别出心裁的方式,为学子们的高中时光画上温暖句点。学子们也通过自己的用心,为老师送上3年来的感恩与祝福。笑着开场,哭着落幕,考生与老师之间“双向奔赴”的爱,在一间间教室里留下珍贵的记忆。

“同学们,今天我为你们准备了一份特殊的礼物,愿你们带着这份礼物,奔赴属于你们的‘锦绣前程’。”最后一堂班会上,高三14班“00后”班主任李铂川为学生们送上精心准备的礼物——奔赴高考的车票。始发:“青岛二中”,到站:“前程似锦”。收到礼物的学生们仔细端详着,有的人嘴角微微上扬,有的人眼角泛起泪花。李铂川走上讲台,语重心长地说:“本次列车为单行道,中间无法返程,无法退票,也无法中途下车。请妥善保管好车票,发车后即代表我们告别高中的学习。但这不是终点,而是起点。本趟列车的行驶旅途上有坦途、有坎坷、有鲜花、有荆棘、有阳光、有风雨,请坦然面对,一路向前。愿你走过千山万水,归来仍是少年。”在一句句发自肺腑的叮嘱中,台下的学生早已潸然泪下。而台上的李铂川也一直强忍着内心的不舍,让泪水化作回荡在教室里的祝福,送给每一位学子。

早在几周前,高三9班班主任杨耀宗就为最后一堂班会开始做准备:3年来同学们在一起的照片、资料;定制的礼物,寓意人生中大大小小的考试都能逢考必过;提醒大家保持阅读的习惯,考试时要仔细阅读题目、认

真审题……确定这些工作都已经准备就绪,杨耀宗心里还有一个决定,想要在最后一堂班会上与陪伴3年的学生分享。昨天下午4点,当杨耀宗站在讲台上,把这个决定告诉学生们时,虽然已经练习了好久,声音却流露出了哽咽。“我和你们赵老师,决定在你们毕业后就一起去支教……”作为一名年轻教师,杨耀宗来到青岛二中后,认识了同样担任班主任的“00后”教师赵叶欣,两人从相识到相知,今年5月步入婚姻的殿堂。回忆3年的教学历程,杨耀宗不禁感慨:“虽然我只带了这一届学生,但3年来他们给予我的回忆,足够让我收获满满。”

“我再也不能给大家上课了,我也没有什么能教给大家的了,大家都已经出师了……让我再最后说一句‘下课’!”随着带有哽咽的“下课”声,高三13班班主任许丽再也控制不住心中的不舍,眼中泛起泪花。鲜花、蛋糕,还有代表着一举夺魁的“葵花”花束,这是她与学生们之间最后一次表达感情的方式。“孩子们马上要上战场了,我能做的就是给孩子们站好最后一班岗。”为了能让学生放宽心迎接高考,她早早与家长们沟通,为每一位学生录制了家长真心话视频。随着第一段视频的播放开始,爸爸、妈妈、爷爷、奶奶……全家齐上阵,家人们真心的祝福和暖心的话语,让孩子们听后,有的红了眼眶,有的泪流满面。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 王彤



扫码观看相关视频  
剪辑 记者 刘宇航